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CHIẾN LƯỢC PHÁT TRIỂN GIÁO DỤC ĐOÀN TÙNG
GIAI ĐOẠN 2010-2015
 Trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế, nguồn lực con người Việt Nam có ý nghĩa quan trọng, quyết định sự thành công của công cuộc phát triển đất nước. Giáo dục càng có vai trò và nhiệm vụ quan trọng trong việc xây dựng một thế hệ người Việt Nam mới, đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế-xã hội. Điều này đòi hỏi giáo dục phải có chiến lược phát triển đúng hướng, hợp quy luật, xu thế và xứng tầm thời đại. Chiến lược Giáo dục Đoàn Tùng  nằm trong chiến lược Giáo dục Việt Nam. Chiến lược phát triển giáo dục Đoàn Tùng  giai đoạn 2010-2015 thực hiện Chiến lược giáo dục đến năm 2020, tạo những bước chuyển căn bản của giáo dục trong thập niên tới. 

I. TÌNH HÌNH GIÁO DỤC ĐOÀN TÙNG NHỮNG NĂM QUA
1. Những thành tựu
a. Quy mô giáo dục được phát triển, đáp ứng tốt hơn nhu cầu học tập của xã hội

Năm học 2010-2011, cả xã có trên một ngàn học sinh, về cơ bản ổn định số học sinh qua các năm. Hàng năm nhà trường tuyển sinh vào THCS đạt 100% học sinh hoàn thành chương trình tiểu học. Tỷ lệ học sinh Tốt nghiệp THCS hàng năm vào học hệ THPT đạt khoảng 90%. Lao động trên địa bàn xã hầu hết lao động SX nông nghiệp không qua đào tạo.

Mạng lưới trường lớp được phát triển rộng khắp trong xã. Giáo dục mầm non có 2 điểm trường; trường tiểu học, trường trung học cơ sở ở xã tập trung tại khu trung tâm từ thế kỷ trước. 
Hàng năm số học sinh Tốt nghiệp THCS tham gia chương trình học nghề PT đạt 97,5%, Trung tâm học tập cộng đồng của xã đã hình thành hoạt động còn rất hạn chế. 
b. Chất lượng giáo dục ở các cấp học và trình độ đào tạo đã có chuyển biến. 
Nội dung dạy học và kiến thức của học sinh phổ thông đã có tiến bộ, toàn diện hơn. Trình độ hiểu biết, năng lực tiếp cận tri thức mới của một bộ phận học sinh được nâng cao. Học sinh TNTHPT thi vào các trường đại học hàng năm đỗ với lượng nhiều so với các xã trong huyện
Công tác quản lý chất lượng của trường THCS đã đặc biệt được chú trọng. Nhà trường đã giao khoán chất lượng đến từng lớp học sinh, từng giáo viên giảng dạy và đăng ký chương trình kiểm định chất lượng vào giữa năm 2012.

 
Nhà trường đã phân loại học sinh để giảng dạy theo từng đối tượng. Để đáp ứng yêu cầu đào tạo nhân tài nhà trường hàng năm tổ chức các nhóm học sinh giỏi để bồi dưỡng vừa cung cấp nhân lực cho các lĩnh vực kinh tế-xã hội, nâng cao hiệu quả đào tạo vừa tạo ra các tấm gương kích thích học sinh phấn đấu noi theo.  

Cùng với việc thực hiện chương trình, sách giáo khoa và tài liệu dạy học theo hướng chuẩn kiến thức kỹ năng, và đổi mới phương pháp giáo dục ở các nhà trường đã bước đầu phát huy tính năng động, chủ động và tích cực của dạy và người học, tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin vào quá trình dạy và học. Chuẩn nghề nghiệp của đội ngũ giáo viên ở các cấp học và trình độ đào tạo đã và đang được đánh giá và bồi dưỡng giáo viên theo chuẩn.

c. Công tác phổ cập đạt chuẩn

Chuẩn phổ cập giáo dục tiểu học và phổ cập trung học cơ sở của các trường trong xã đạt từ năm 1997. Tỷ lệ dân số từ 15 tuổi trở lên đến 18 tuổi hoàn thành THCS đạt TB từ 93- 95% trong tổng số độ tuổi; tỷ lệ nữ trong cấp học trung bình khoảng 46-48% tổng số học sinh hàng năm

d. Công tác xã hội hoá giáo dục và việc huy động nguồn lực cho giáo dục.

 
Công tác xã hội hóa giáo dục đã đạt được những kết quả bước đầu. Các lực lượng xã hội tham gia ngày càng tích cực vào việc huy động trẻ đến trường, giám sát, đánh giá và hiến kế cho giáo dục, xây dựng cơ sở vật chất trường học, đóng góp kinh phí cho giáo dục dưới nhiều hình thức khác nhau. Ngân sách nhà nước đầu tư cho giáo dục tăng liên tục nhờ vậy CSVC trường học có điều kiện được đổi mới.
e. Công bằng xã hội trong giáo dục đã được cải thiện.

Việc miễn, giảm học phí, cấp học bổng và các chính sách hỗ trợ khác đã tạo điều kiện cho con em các gia đình nghèo, diện chính sách được học tập ở cấp học 

g. Công tác quản lý giáo dục đã có nhiều chuyển biến. 
Công tác quản lý chất lượng đã được chú trọng với việc tăng cường đánh giá và kiểm định chất lượng. Việc phân cấp trách nhiệm được đẩy mạnh, 
2/ Nguyên nhân của những thành tựu
-  Do sự lãnh đạo của Đảng, của Chính phủ và chính quyền các cấp trong đó có đảng ủy ủy ban nhân dân xã, 
-  Những thành quả phát triển kinh tế, cải thiện đời sống nhân dân của thời kỳ đổi mới đã tạo môi trường với các điều kiện thuận lợi cho phát triển giáo dục. 
-  Lòng yêu nước, yêu người, yêu nghề, sự nỗ lực của đội ngũ nhà giáo và quyết tâm đổi mới của ngành giáo dục đào tạo đã góp phần quan trọng thực hiện nhiệm vụ giáo dục
-  Truyền thống hiếu học của địa phương được phát huy mạnh mẽ, thể hiện trong từng gia đình, từng dòng họ, từng cộng đồng dân cư. Nhân dân đã không tiếc công sức, tiền của đầu tư và khuyến khích động viên con em vượt khó, chăm chỉ học tập, hỗ trợ và tạo điều kiện dạy tốt, học tốt cho các nhà trường.

2. Những yếu kém 
Mặc dù đã đạt được một số thành tựu cơ bản nhưng giáo dục xã nhà vẫn còn những bất cập và yếu kém:

- Trình độ đào tạo, trong đó giáo dục nghề nghiệp chưa được quan tâm đúng mức. Cách thức tổ chức phân luồng học sinh nhiều lúng túng, nhiều phụ huynh chưa nhận thức đầy đủ. 
- Chất lượng giáo dục còn thấp so với yêu cầu phát triển của đất nước trong thời kỳ mới. 

- Phương pháp giáo dục đã được đổi mới nhưng còn bộc lộ nhiều hạn chế về phương pháp dạy học về đòi hỏi người học phải ghi nhớ máy móc, chưa phát huy được tư duy phê phán, tư duy sáng tạo và tinh thần tự học ở người học. 

- Đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục chưa đáp ứng được nhiệm vụ giáo dục trong thời kỳ mới. Tình trạng đội ngũ nhà giáo vừa thừa, vừa thiếu, vừa không đồng bộ về cơ cấu. Trình độ chuyên môn và nghiệp vụ của một bộ phận nhà giáo chưa đáp ứng được yêu cầu nâng cao chất lượng. Công tác bồi dưỡng, nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ cho đội ngũ nhà giáo còn thiếu hiệu quả. Các chế độ chính sách đối với nhà giáo chưa thỏa đáng, chưa tạo được động lực phấn đấu vươn lên trong bản thân mỗi người thầy. 

*Nguyên nhân của những yếu kém
- Quan điểm giáo dục là quốc sách hàng đầu chưa được quán triệt đúng mức trong quản lý và chỉ đạo giáo dục.
- Tư duy giáo dục chậm đổi mới, quan niệm đề cao kiến thức, coi nhẹ năng lực hoạt động của học sinh đã dẫn đến tình trạng còn tổ chức nhiều môn học trong chương trình giáo dục, phương pháp dạy học chủ yếu vẫn là truyền thụ một chiều, chưa huy động được sự tập trung cao độ của người học.

- Công tác quản lý giáo dục còn nhiều bất cập. Hệ thống luật pháp và các chính sách về giáo dục chưa hoàn chỉnh. Thiếu thống nhất trong quản lý điều hành. Năng lực của các cơ quan quản lý giáo dục chưa đáp ứng được nhiệm vụ quản lý trong tình hình mới. Đầu tư của nhà nước cho giáo dục còn thiếu hiệu quả, chưa tập trung cao cho những mục tiêu ưu tiên. Chi ngân sách giáo dục chưa hợp lý, trong đó phần chi cho hoạt động chuyên môn là không đáng kể. 

II. BỐI CẢNH ĐỊA PHƯƠNG TRONG NHỮNG NĂM QUA.
1. Bối cảnh địa phương
 
 Gần 30 năm đổi mới, đất nước đang vào thời kỳ phát triển mạnh. Kinh tế xã hội địa phương liên tục phát triển; an ninh, chính trị ổn định. Đời sống của nhân dân được cải thiện rõ rệt. Tỷ lệ hộ nghèo giảm đáng kể, mức sống của nhân dân trong xã ngày càng cao. 
2. Cơ hội và thách thức
 
 Gần 30 năm đổi mới, những thành tựu đạt được trong phát triển kinh tế xã hội ở địa phương làm cho thế và lực mạnh lên nhiều so với trước. Sự đầu tư về nguồn lực của nhà nước và nhân dân cho phát triển giáo dục ngày càng được tăng cường. 

Nhu cầu được học tập và đào tạo ngày càng cao cả về số lượng và chất lượng với cơ cấu hợp lý tạo nên sức ép rất lớn đối với giáo dục địa phương. 

III. QUAN ĐIỂM CHỈ ĐẠO PHÁT TRIỂN GIÁO DỤC
Dựa trên một hệ thống quan điểm chỉ đạo của Đảng và Nhà nước vận dụng phù hợp thực tiễn địa phương: 
 1. Giáo dục và đào tạo có sứ mạng phát huy nguồn lực và nâng cao hiệu quả sử dụng các nguồn lực; đột phá về chất lượng giáo dục để phát huy tiềm năng, tính sáng tạo của mỗi học sinh; 

 2. Về giá trị phải góp phần tạo nên Tình đoàn kết, Tinh thần trách nhiệm, lòng nhân ái, Tính sáng tạo có kỹ năng sống, kỹ năng giải quyết vấn đề. Giáo dục từ nội dung, phương pháp học tập đến việc xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh và thuận lợi, giúp người học có thể chủ động, tích cực, kiến tạo kiến thức, phát triển kỹ năng và vận dụng những điều đã học vào cuộc sống. Thông qua các hoạt động giáo dục, các giá trị văn hóa tốt đẹp để phát triển ở người học, giúp người học hoàn thiện tố chất cá nhân, phát triển hài hòa các mặt trí, đức, thể, mỹ. Phương pháp và môi trường giáo dục phải góp phần duy trì, bảo tồn và phát triển nền văn hóa Việt Nam.
 
3. Về tầm nhìn trường học nằm ổn định trong tốp 5 trường của huyện cả về chất lượng đại trà, học sinh giỏi, nơi có nhiều giáo viên và học sinh vươn tới xuất sắc.

 4. Phát triển nền giáo dục của dân, do dân và vì dân .
Giáo dục phải chăm lo nhiều hơn đến việc học của con em nhân dân, tạo điều kiện để học sinh khuyết tật, học sinh có hoàn cảnh khó khăn được tiếp cận với giáo dục có chất lượng. Người dân cần có ý thức và cần được tạo điều kiện tham gia vào quá trình giáo dục, từ việc chia sẻ đóng góp cho giáo dục phù hợp với hoàn cảnh và điều kiện của mình đến việc trực tiếp tham gia vào các quá trình giám sát, đánh giá, góp ý và hiến kế cho các hoạt động giáo dục. Các lực lượng xã hội đều có trách nhiệm tham gia tích cực vào công tác giáo dục để quá trình giáo dục trở thành một quá trình xã hội hóa sâu sắc. 
Với quan điểm coi giáo dục là quốc sách hàng đầu, Đảng và chính quyền địa phương cần tiếp tục dành sự ưu tiên cho giáo dục, ngoài việc đầu tư CSVC mà còn ở sự lãnh đạo trực tiếp và triệt để hơn nữa đối với sự phát triển giáo dục của xã nhà. Trong bối cảnh của nền kinh tế thị trường, những giải pháp chỉ đạo giáo dục cũng cần có những đổi mới, sáng tạo và linh hoạt hơn để thích ứng với thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa. 

 5. Giáo dục vừa đáp ứng yêu cầu xã hội, vừa thỏa mãn nhu cầu phát triển của mỗi cá nhân, mang đến niềm vui học tập cho mỗi người góp phần xây dựng một xã hội học tập.
Vì người học có những mong muốn, nhu cầu khác nhau, điều kiện sống và học tập khác nhau, giáo dục chỉ thực sự có hiệu quả khi không đồng nhất với tất cả mọi đối tượng. Giáo dục phải chú trọng nhiều hơn đến cơ hội lựa chọn trong học tập cho mỗi người học. Các phương án tổ chức dạy học phải đa dạng hơn, tạo cơ hội cho mỗi người học những gì phù hợp với chuẩn mực chung nhưng gắn với nhu cầu, nguyện vọng và điều kiện học tập của mình. Trường học phải trở thành một môi trường sư phạm thân thiện, ở đó người học được cảm thông, chia sẻ, được bày tỏ ý kiến riêng của mình và việc tới trường trở thành một nhu cầu của mỗi người học. Phương pháp giáo dục, trách nhiệm và tình thương của đội ngũ nhà giáo, tính sư phạm trong nhà trường là những yếu tố tạo nên sự lôi cuốn của nhà trường.

6. Tăng cường yếu tố cạnh tranh trong giáo dục là một trong những động lực phát triển giáo dục

 Bên cạnh đầu tư của nhà nước và của xã hội cho giáo dục, mỗi cá nhân tham gia vào sự nghiệp giáo dục phải có những đóng góp tích cực góp phần tạo nên chất lượng giáo dục. Sự cạnh tranh lành mạnh giữa các  cá nhân tham gia giáo dục là một trong những động lực phát triển giáo dục. Mỗi học sinh, giáo viên, người quản lý cần được tạo cơ hội để phấn đấu đạt kết quả cao trong các nhiệm vụ của mình, từ đó tạo nên uy tín riêng, và ngược lại được đối xử bằng sự tôn vinh, bằng các chính sách đãi ngộ, đầu tư tương xứng với những đóng góp, uy tín và hiệu quả công việc. 
Chất lượng là mục tiêu hàng đầu của mọi nền giáo dục, nhưng chất lượng cũng đòi hỏi những đầu tư thỏa đán. Việc tận dụng các kinh nghiệm và mô hình giáo dục của các đơn vị tiên tiến, tích cực đổi mới phương pháp dạy học, thực hiện tiết kiệm, chống tiêu cực trong giáo dục, thu hút các nhà  nhà giáo giỏi tham gia giảng dạy, là những giải pháp cần được chú trọng nhằm sử dụng tối ưu các nguồn đầu tư và hỗ trợ để nâng cao chất lượng giáo dục.

IV.  MỤC TIÊU CHIẾN LƯỢC GIAI ĐOẠN 2011 - 2015.
Trong vòng 5 năm tới, phấn đấu xây dựng một nhà trường hoàn thiện cơ bản về CSVC phòng học, phòng bộ môn, đầu tư trang thiết bị dạy học. Tạo bước chuyển thực sự làm tiền đề phát triển bền vững về chất lượng giáo dục. Giáo dục Đoàn Tùng phải đạt được các mục tiêu sau: 

1. Quy mô giáo dục  THCS ổn định 12 lớp, chuẩn bị nguồn cho trường PTTH có chất lượng và tạo cơ hội học tập đáp ứng đủ nhu cầu cho con em trong xã và các xã bạn.

Duy trì 100% trẻ em trong độ tuổi đi học trung học cơ sở. 95% thanh niên trong độ tuổi đạt trình độ học vấn trung học phổ thông và tương đương. 100% học sinh được qua giáo dục nghề nghiệp góp phần tăng tỷ lệ lao động qua đào tạo. 

2. Chất lượng và hiệu quả giáo dục được nâng cao, tiếp cận được với chất lượng giáo dục của các trường có truyền thống.
Chất lượng toàn diện của học sinh nhiều năm qua có sự chuyển biến rõ rệt. Học sinh có ý thức và trách nhiệm trong học tập, có lối sống lành mạnh, có bản lĩnh, trung thực, nhiều em ham thích học tập và học tập có kết quả cao; có năng lực tự học, tỷ lệ hoàn thành cấp học được duy trì ở mức 95% trở lên. 

Cùng với việc nâng cao chất lượng giáo dục học sinh đại trà, những học sinh có năng khiếu được chú trọng đào tạo và bồi dưỡng một cách toàn diện để  thúc đẩy các em học lên.

V- CÁC GIẢI PHÁP CHIẾN LƯỢC
Giải pháp 1: Đổi mới quản lý giáo dục 

-Thực hiện công khai hóa về chất lượng giáo dục, nguồn lực và tài chính của nhà trường, tăng cường giám sát xã hội đối với chất lượng và hiệu quả giáo dục.

-Thực hiện phân cấp quản lý trong đơn vị, nâng cao tính tự chủ, tự chịu trách nhiệm, tài chính, nhân sự thực hiện quyền tự chủ và trách nhiệm xã hội của đơn vị. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin, truyền thông nhằm “tin học hóa” quản lý trong đơn vị.

Giải pháp 2: Xây dựng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục

-Tạo sự cạnh tranh lành mạnh và ý thức phấn đấu trong đội ngũ nhà giáo. Phấn đấu đến năm 2015 có đủ giáo viên để thực hiện giáo dục toàn diện, dạy học các môn học tích hợp, dạy học phân hóa, dạy học 2 buổi/ngày đảm bảo tỷ lệ giáo viên trên lớp,
- Đến năm 2015 có 85% số giáo viên đạt trình độ đại học trở lên;
- Có chính sách khuyến khích thực sự đối với đội ngũ nhà giáo thông qua chế độ đãi ngộ. 

Giải pháp 3: Đổi mới phương pháp dạy học, kiểm tra đánh giá kết quả học tập, kiểm định và đánh giá chất lượng
- Thực hiện cuộc vận động đổi mới phương pháp dạy học theo hướng phát huy tính tích cực, tự giác, chủ động, sáng tạo của người học, biến quá trình học tập thành quá trình tự học có hướng dẫn và quản lý của giáo viên.

- Đến năm 2015 có 100% giáo viên, sử dụng thành thạo công nghệ thông tin và truyền thông vào dạy học. Tăng cường kiểm tra về đổi mới phương pháp dạy học và đánh giá, đến năm 2015 có 100% giáo viên được đánh giá là áp dụng có hiệu quả các phương pháp dạy học mới.

- Thực hiện đánh giá về chất lượng học tập của học sinh và công bố kết quả để toàn xã hội biết rõ chất lượng thực sự của nhà trường. Trước mắt, thực hiện đánh giá đối với hai môn Toán và Ngữ Văn. Hưởng ứng xếp hạng các cơ sở giáo dục đào tạo và công bố công khai kết quả trên các phương tiện thông tin đại chúng.

Giải pháp 4: Xã hội hóa giáo dục 

- Xây dựng quy chế phối hợp trách nhiệm và quyền lợi của các tổ chức trong xã, cá nhân và gia đình trong việc giám sát và đánh giá giáo dục, phối hợp với nhà trường thực hiện mục tiêu giáo dục, xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh và an toàn. 

Giải pháp 5: Tăng cường đầu tư cơ sở vật chất kỹ thuật cho giáo dục

- Hoàn thành việc xây dựng chuẩn quốc gia giai đoạn 2 trong năm 2012  nhằm tạo điều kiện vật chất cơ bản thực hiện việc đổi mới quá trình dạy học. Trong đó chuẩn hóa phòng thí nghiệm, phòng học bộ môn và trang thiết bị dạy học ở cấp học,
- Tham mưu hoàn thiện kiên cố hoá trường học, bảo đảm đủ phòng học học 2 buổi ngày trước năm 2013. Kết nối mạng Internet và có thư viện điện tử. 

Giải pháp 6: Xây dựng trường học thân thiện học sinh tích cực 
- Thực hiện cuộc vận động xây dựng “trường học thân thiện, học sinh tích cực” để tạo môi trường giáo dục lành mạnh, mang niềm vui học tập đến cho mọi trẻ em và lôi cuốn xã hội tham gia vào quá trình giáo dục. 
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